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Άγιος Αρσένιος Αρχιεπίσκοπος Κερκύρας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1137/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 10/06/2025 19:27:57
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Πολιούχος: Λευκίμμη Κέρκυρα

Ιερά Λείψανα: Μέρος  των  Ιερών  Λειψάνων  του  Αγίου  βρίσκονται  στη  Μονή
Παντοκράτορος Κερκύρας.

Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκονται στη Μονή Οσίου
Μελετίου Οινόης Βιλλίων Αττικής.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Άγιος Αρσένιος έζησε στα χρόνια του αυτοκράτορα Βασιλείου του Μακεδόνα (867 - 886
μ.Χ.), στην Ιερουσαλήμ. Ο πατέρας του ήταν και αυτός από την Ιερουσαλήμ, η δε μητέρα
του  από  τη  Βηθανία.  Σε  μικρή  ηλικία  οι  γονείς  του  τον  αφιέρωσαν  σ'  ένα  των  εκεί
μοναστηριών, οπού διδασκόταν τη μοναχική ζωή και 12 χρονών εκάρη μοναχός. Αργότερα
έφυγε από την Ιερουσαλήμ και πήγε στη Σελεύκεια, όπου χειροτονήθηκε πρεσβύτερος. Από
τη Σελεύκεια επανήλθε στην Ιερουσαλήμ και από 'κεί πήγε στην Κωνσταντινούπολη, όπου
επί Πατριάρχου Τρύφωνος (928 - 931 μ.Χ.) πήρε Ιερατική θέση. Επί δε του διαδόχου του
Τρύφωνα, Θεοφύλακτου (933 -  956 μ.Χ.)  εκλέχτηκε επίσκοπος Κερκύρας για την πολύ
ενάρετη  ζωή  του.  Σαν  ποιμενάρχης  διακρίθηκε  για  την  ευαγγελική  του  δράση  και
αφοσιώθηκε ολοκληρωτικά στις ανάγκες του ποιμνίου του. Κάποτε όμως, ο Κωνσταντίνος
Πορφυρογέννητος (911 - 959 μ.Χ.), άγνωστο για ποιο λόγο, ζήτησε να παρουσιαστούν στη
βασιλεύουσα  οι  Κερκυραίοι  πρόκριτοι,  ο  γέροντας,  πλέον  Αρσένιος,  ανέλαβε  να
διευθετήσει τα πράγματα και πήγε στην Κωνσταντινούπολη. Στην επιστροφή όμως, πέθανε
στο δρόμο κοντά στην Κόρινθο. Από 'κει  μετακομίστηκε στην Κέρκυρα και το Ιερό του
λείψανο έκανε, με τη χάρη του Θεού, πολλά θαύματα.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος δ'. Ταχύ προκατάλαβε.
Σοφίας τας χάριτας, καρποφορήσας πιστώς, ποιμήν ιερώτατος, της Εκκλησίας Χριστού,
εδείχθης Αρσένιε, όθεν εν τη Κέρκυρα, ευκλεώς διαπρέψας, ίθυνας τον λαόν σου, προς
νομάς αληθείας. Και νυν ταις σαις ικεσίαις, σώζε τους δούλους.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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